

# 瓷都德化

CI DU DE HUA

中共德化县委宣传部主管 德化县陶瓷文化研究会主办 刊号: CN-35(Q)第0101号 瓷都德化新闻网: www.cidudehua.net

第11期

总699期

2024年3月18日

星期一

本期四版

## 锚定发展目标 压实工作责任

### 县陶发委联席会暨打造陶瓷千亿产业集群指挥部调度会召开

本报讯(记者 吴有森)3月12日,县陶瓷发展委员会成员单位联席会议暨打造陶瓷千亿产业集群指挥部调度会议召开。县委书记黄文捷、县长方俊钦、人大常委会主任陈维启等县领导参加会议。

黄文捷强调,要锚定目标,各相关单位认真对照《“中国白·德化瓷”产业高质量发展五年行动计划》确定的年度工作任务,明确时间节点,进一步细化措施,扎实做好各项工作,确保2027年成功打造陶瓷千亿产业集群。要找准抓手,积极落实上级领导的批示要求,用好足省市支持政策,持续培育壮大“中国白·德化瓷”产业。要压实责任,切实增强责任意识,对标对表、细化分工、担当作为,主要领导要亲自过问、亲自部署、亲自把关,确保专人负责各项任务,不折不扣推进各项工作;要进一步强化协同

机制,完善调度体系,加强督促检查,确保各项工作落地见效。

方俊钦要求,要加强政策制定、宣传,优化政府服务,持续开展“进千企、走千商、访千才”“千名干部进千企、一企一策促发展”等活动,为陶瓷转型升级打造最优的环境。要做好市场拓展、延伸,以开放的眼光、开放的思维,谋求发展机遇,进一步调整营销策略,加快市场转换,在危机中育新机、于变局中开新局。要注重产业链培育、发展,认真分析我县陶瓷产业链的基本现状,进一步强链、延链、补链,培育形成规模庞大、链条完整、特色鲜明、竞争力强的陶瓷产业链。

会上,县陶发委八个工作小组牵头单位书面汇报2024年工作要点,有关乡镇、部门汇报相关工作情况及需提请调度事项,与会人员作交流发言。

## 优服务强保障 推动项目落地

### 全县招商工作专题会召开

本报讯(记者 陈巧灵)3月11日,全县招商工作专题会召开,回顾2023年招商工作,部署2024年招商工作重点。黄文捷、方俊钦、陈维启、张秋英等县四套班子领导参加会议。

县委书记黄文捷强调,要把握形势、争先进位,以开展“提标增效”活动为抓手,扎实推进“抓开放招商促项目落地”专项行动,推动更多大项目好项目签约落地、开工建设、竣工投产,为德化高质量发展注入新的活力动力。要突出重点、提升质效,做实招商活动,善用上级招商平台,争取签约更多大项目、好项目,提升本级活动水平,高水平办好招商推介和项目集中签约活动吸引更多项目落地德化;要紧盯优势领域,围绕县委“三大战略”部署,开展系列招商活动,助力打造陶瓷千亿集群,助力提升全域旅游示范区,助力发展新质生产力,盯住龙头项目、上游项目、大项目,集中精力开展招商,在引进新能源、储能、新材料等方面项目上取得突破。要推动落地见效,突出全生命周期,用好闭环管理机制,定期调度、落实

保障、严格监管,推动签约项目早落地、早开工、早投产。要压实责任、集聚合力,县招商工作领导小组要牵头抓总、定期调度,研究解决重大事项、重点问题,统筹推进全县招商工作;要加强沟通对接,及时掌握上级重大活动信息,传达最新招商要求,组织做好活动申报;要主动认领招商任务,积极对接优质项目,坚持以率下,推动招商工作取得新的更大突破。

县长方俊钦主持会议并强调,要迅速行动,对标全市先进行列,提高站位,提前谋划、精心研究,全面部署,列出“时间表”,画出“路线图”,切实招引一批“大、好、高”产业项目;要明确责任,主动认领任务,选择精兵强将,到各重点区域开展精准招商,千方百计完成今年招商引资目标任务;要提高效能,强化招商引资项目闭环管理,为招商项目提供“妈妈式”全方位、全过程服务,确保招商引资与项目建设无缝对接;要抓好对账收账工作,压紧压实招商责任链条,确保招商项目早落地、早投产、早见效。

## 植绿护绿爱绿 掀起绿化热潮

### 我县举办2024年“3.12”义务植树活动

本报讯(记者 郑智得)3月12日,县委书记、县级第一林长黄文捷,县长、县级林长方俊钦,县人大主席陈维启等县四套班子领导带领单位部门的干部职工和广大志愿者到唐寨山森林公园参加义务植树活动。

在义务植树点,大家挥锹铲土、放置树苗、培土踩实、提桶浇水,整个植树现场处处闪现着忙碌的身影,呈现一派热火朝天的劳动场景。经过一番紧张忙碌,新栽下的500多株含笑、香港四照花、野鸭椿、红枫等小树苗迎风挺立,在和煦的春日阳光中展现出盎然生机,为美丽瓷都再添一道靓丽的风景线。

近年来,我县始终坚持生态优先、绿色发展,大力推进生态文明建设,科学实施植树造林,2023年全县完成植树造林面积1.98万亩,完成森林抚育6万亩、封山育林2.4万亩。今年,已完成植树造林2.1万亩,占全年任务数的73%,完成森林抚育3.99万亩、封山育林1.86万亩。据统计,“十四五”以来,我县共完成植树造林6.73万亩,森林抚育19.85万亩,封山育林7.19万亩。

## 县政府常务会议召开

本报讯(记者 连江水)3月12日,县长方俊钦主持召开县政府常务会议,传达学习全国全省市统计工作会议精神暨研究我县初步贯彻意见,研究《关于强化预算管理坚持过紧日子的通知》(送审稿)、《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见》(送审稿)等工作。

会议指出,各乡镇、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神,深入细致做好各项工作,加强重点指标监测,更加精准做好分析研判,高质量推进“五经普”工作,坚持依法统计、科学统计,确保源头数据真实、准确、可靠,以高质量统计助推高质量发展。

会议强调,要牢牢过紧日子思想,把过紧日子的要求落实到政府工作全过程和各方面。要把预算绩效管理、资金配置、政府采购等关口,加强“三公”经费管理,增强纪检监察、审计、财政等单位的监督合力,协同发力推动日常监督常态化长效,严肃查处违反厉行节约规定、铺张浪费、低效无效使用资金等行为。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神,对照“千万工程”经验案例,立足德化实际,抓好贯彻落实,做优现代特色农业,加强人居环境整治,推进城乡融合发展,打造具有德化特色的乡村振兴样板。

会议还研究了其他事项。

## 政讯速览

▲3月14日,县委书记黄文捷到三班镇调研深化拓展“三争”行动及开展“提标增效”活动情况。(连江水)

▲3月11日,副市长苏聪聪到我县红旗坊·文旅产业园、唐丰陶瓷、佳旺达陶瓷等地调研,详细了解项目建设进度及企业生产经营、研发设计、市场销售等方面情况。(郑智得)

▲3月12日,我县各部门、乡镇积极开展植树活动,进一步加强对森林资源的保护,修复受损生态资源,倡导绿色发展生态文明理念,为城乡添新绿,共建美丽瓷都。(吴有森)

▲3月15日,共青团泉州市委调研组一行先后到县人民法院红领中校外体验实践基地、新秀园等地调研,更加深刻地了解共青团德化县委工作实际,为县委共青团事业提供科学指导。(许华森)

▲3月15日,县市场监督管理局开展“3·15”消费者权益日诚信教育活动暨诚信缺失突出问题专项治理行动。(吴有森 周丽婷)

▲日前,位于城东三期凤洋村的公共租赁住房已投入使用,古洋片区的保障性租赁住房项目主体结构已全面完成。(吴有森)

## 发展新质生产力 打造千亿产业集群

### 县委常委会议(扩大)会议召开

本报讯(记者 郑智得)3月13日,我县组织收听收看省委、市委常委会(扩大)会议视频会,随即召开县委常委会议(扩大)会议,学习贯彻全国两会精神和习近平总书记出席全国两会有关会议时的重要讲话精神,研究部署我县贯彻落实措施。县委书记黄文捷主持会议并讲话,县委副书记陈维启、县政协主席张秋英等参加会议。

会议指出,要全面掀起学习宣传贯彻热潮。全县各级党组织要把学习宣传贯彻全国两会

精神和习近平总书记重要讲话精神作为一项重要政治任务,与巩固拓展主题教育成果结合起来,全方位开展学习宣传活动,推动全国两会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络,掀起学习宣传热潮;同时,要把贯彻落实全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神,与全面贯彻落实党的二十大精神结合起来,与深化拓展“三争”行动、开展“提标增效”活动结合起来,与坚定实施“三大战略”结合起来,大拼经济、大抓发展,全方位推进高质量发展,加快打造幸福宜居的世界瓷都,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要大力发展新质生产力。全县各级各有关部门要用好用足省市支持陶瓷产业高质量发展的政策,坚定不移地推进五年行动计划,落实落细各项任务,持续深耕“三力引领”,加快打造陶瓷千亿产业集群,深入实施“绿色数字技改”专项,用新技术改造提升陶瓷产

业,提高陶瓷产业绿色、低碳、循环发展水平。

会议强调,要全方位推进高质量发展。全县各级各部门和广大党员干部要落实系列会议部署要求,用好重点工作定期调度、对账收账、比拼晾晒、帮督一体等工作方法,一项一项快推进,一件一件抓落实,确保各项工作穿透落实到位。要在狠抓工作落实的基础上,主动向上沟通对接,及时开展协调调度,确保一季度“开门红”“开门稳”,为完成全年目标任务打好坚实基础。

## 党旗引领聚合力 强基铸魂勇担当

### 全县党的建设工作会议召开

本报讯(记者 吴有森)3月11日,全县党的建设工作会议召开,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻中央、省、市宣传、组织、政法、统战有关会议精神,研究部署全县新一年党的建设工作。黄文捷、方俊钦、陈维启、张秋英等县四套班子领导参加会议。县长方俊钦主持会议。

县委书记黄文捷指出,过去一年,全县上下深入开展主题教育,扎实推进“三争”行动,坚定

实施“三大战略”,大拼经济、大抓发展,对标找差、强优补短,推动幸福宜居的世界瓷都迈出坚实步伐。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我县将全面聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以开展“提标增效”活动为抓手,深化拓展“三争”行动,坚定实施“三大战略”,大拼经济、大抓发展,全方位推进高质量发展,加快打造幸福宜居的世界瓷都。

黄文捷强调,宣传工作要凝心铸魂、鼓劲造势,坚持把习近

平文化思想作为根本遵循,聚焦大局、紧扣中心,提升创新理论引领力、意识形态领导力、文化产品供给力、精神文明凝聚力,为加快打造幸福宜居的世界瓷都提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。组织工作要强建队伍、夯实基础,贯彻落实新时代党的组织路线,扎实做好选人、强基固本、育才聚才各项工作,为全方位推进高质量发展提供坚强组织保证。政法工作要创新治理、维护安全,坚持党对政法工作的绝对领导,打造更高水平的平安德化、法治

德化,让社会更安全、治理更有效、法治更彰显,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化德化实践。统战工作要团结一致、共同奋斗,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,在壮大力量上有新突破、服务大局上有新作为、促进和谐上有新成效,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,凝聚人心、汇聚力量。

会议通报了2023年度党建工作考评结果,传达上级有关会议精神,并就相关工作进行总结部署。

## 抢抓发展机遇 强化创新驱动

### 县委书记黄文捷调研陶瓷产业链上下游企业

本报讯(记者 许华森)3月13日,县委书记黄文捷调研陶瓷产业链上下游企业。

高内坑陶瓷原料堆场项目位于浔中镇凤洋村,一期用地面积约24亩,可堆放陶瓷原材料20万吨,目前已完成暗沟、截水沟、沉淀池等公共部分施工图设计。黄文捷详细了解项目规划设计、建设进展等情况,强调要深入了解企业实际需

求,充分考虑建设成本,细化明确企业入驻条件,做细做实前期各项工作,统一规划、规范建设,守牢环保底线,推进项目有效进展。

丰弘机械主要从事陶瓷机械生产制造,坚持科技创新,现拥有发明专利5项、实用新型专利65项。黄文捷仔细参观产品,详细了解企业科技创新、产品研发、市场供应等情况,希望

企业要持续加强科技创新,坚持高标准,研发更多用于陶瓷生产制作的新产品、新产品,更好地服务我县陶瓷产业高质量发展。

百宏陶瓷是一家从事餐具茶具生产以及电商销售的规模以上企业,黄文捷走进企业生产车间、样品展示厅仔细参观,与负责人深入交谈,详细了解企业产品研发设计、生产经营、团队

打造、配套材料供应等情况,希望企业能够进一步创新产品,加大研发投入,加强文创产品设计,强化产品定位,强化企业管理,把企业做大做强做优。

黄文捷强调,相关部门要持续优化营商环境,了解分析陶瓷产业链上下游企业的现状,进一步完善产业链;要落实惠企政策,加大扶持力度,助推企业扩大规模、提升实力。



## 2024年“中国白·德化瓷”国际巡展在美国墨西哥荷兰举办

3月14日至3月22日,2024年“中国白·德化瓷”国际巡展系列推介活动及各类文化交流活动在美国、墨西哥、荷兰举办。此次国际巡展旨在提升德化陶瓷国际影响力,全面打响“世界陶瓷之都·德化”“德化白瓷”“德化窑”品牌知名度,助力德化陶瓷产业高质量发展。

此次“中国白·德化瓷”国际巡展分为仿古文创、工艺瓷、日用瓷、外销瓷四部分,全方位体现德化白瓷的品类特征。2024“中国白·德化瓷”国际巡展系列推介活动从美国开始,途经“仙人掌之国”墨西哥,最终到达“都

金香的故乡”——荷兰。此次三国推介活动将突出德化白瓷作为东西方贸易融通与文化交流重要载体的特点。

近年来,我县为进一步扩大德化白瓷的世界影响力,全面打响“世界陶瓷之都·德化”“德化白瓷”“德化窑”品牌知

名度,充分发挥德化白瓷“白金名片”“文化使者”作用,计划通过“中国白·德化瓷”国际巡展,用五年的时间在全球20多个国家和地区举办以德化白瓷为代表的展览展示、文化交流、商务合作、高端外事等系列活动。(吴有森)